



## **Дело по взрыву ГАЗС в г. Майкопе направлено в суд с обвинительным заключением**

Следователем следственного отдела по г. Майкопу Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республике Адыгея Поповым Романом Юрьевичем завершено расследование уголовного дела, связанного со взрывом газовой автозаправочной станции (далее-ГАЗС) в г. Майкопе.

По уголовному делу обвинение предъявлено индивидуальному предпринимателю Королю Виталию Анатольевичу по ч. 1 ст. 217 УК РФ по факту нарушений правил безопасности на взрывоопасных объектах.

В ночь с 10 на 11 октября 2007 года произошел взрыв газа (пропанобутановой смеси), который полностью уничтожил ГАЗС на углу улиц Ленина и Кубанской.

Вследствие взрыва работник ГАЗС гражданин Д. получил множественные ожоги тела и в тяжелом состоянии был направлен в больницу. А также в результате взрыва были частично повреждены близлежащие домовладения, здания, организации.

В ходе следствия установлено, что индивидуальный предприниматель Король В.А. не имел соответствующих лицензий и разрешений на эксплуатацию взрывоопасных объектов. Заправочную станцию Король В.А. получил в доверительное управление в ЗАО «АдыгеяГАЗавтосервис» и эксплуатировал её на протяжении около полутора лет.

В ходе эксплуатации индивидуальным предпринимателем на протяжении длительного времени и, в том числе, с 10 октября 2007 года был допущен ряд нарушений правил безопасности, установленных нормативными документами Ростехнадзора.

В частности, им эксплуатировалась автоцистерна с нарушениями требований безопасности, без клапанов, предотвращающих истечение газа в случае обрыва наливного рукава, также при сливе сжиженных углеводородных газов в стационарную емкость им не проводилось заземление автоцистерны.

В ночь с 10 на 11 октября прошлого года цистерна была оставлена подключенной к системе



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

ГАЗС. В результате разрыва резинотканевого рукава и накопленного статистического электричества из-за отсутствия заземления автоцистерны произошел электрический разряд, в результате которого был пробит один из двух рукавов. Согласно заключению пожаротехнической экспертизы из-за отсутствия обратного и скоростного клапана произошло истечение газа и его возгорание. В результате точечного нагрева стационарной емкости произошел взрыв газа, находящегося в ней.

Жители, которым причинен ущерб вследствие взрыва, в ходе расследования уголовного дела заявили иски о возмещении ущерба на общую сумму свыше 940 тыс. руб.

В целом взрывом был причинен крупный ущерб на общую сумму свыше 2,5 млн. руб.

Уголовное дело направлено для рассмотрения в Майкопский городской суд.

13 Мая 2008

Адрес страницы: <https://adygheya.sledcom.ru/news/item/634299>